
 
 

Ata da 58ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de setembro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quinquagésima Oitava 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTE: Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira (Atestado Médico). Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declara aberta a presente Sessão. Ata da 57° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei nº 

162/2021, de 21/09/2021. Ementa: Estabelece prioridade no atendimento bancário no 

Município de Sobral aos advogados, no exercício de sua função. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT). Projeto de Lei Complementar nº 03/2021, Mensagem 872 de 

27/09/2021. Ementa: Inclui o Artigo 8º-A com Capítulo VII – Das Isenções, na Lei 

Complementar nº 027, de 13 de dezembro de 2007, e dá outras providências. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Decreto Legislativo nº 26/2021, de 21/09/2021. Ementa: 

Outorga o Diploma Cidadão Exemplar Prefeito Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior ao 

Sr. Marcelo Lopes da Ponte. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

Projeto de Resolução nº 02/2021, de 27/09/2021. Ementa: Fixa a Proposta Parcial do 

Orçamento da Câmara Municipal de Sobral a ser incluída no Orçamento do Município para o 

Exercício Financeiro de 2022. Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Igor Bezerra solicita que o Projeto de Resolução nº 

02/2021 vá para a comissão. O Vereador Rogério Arruda solicita a quebra de prazos das 

emendas e da reunião da comissão para analise do projeto. Solicitação deferida pelo plenário. 

O Presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Redação, edil Rogério Arruda, passa a 

matéria para o Relator da Comissão, Roque Hudson. O Presidente comunica que haverá uma 

reunião em seu gabinete com os líderes, às 9 horas, para debater o Projeto de Resolução e 



 
 

reunião da Comissão, às 10 horas. Dando continuidade, foram lidas as seguintes matérias: 

MOÇÃO: 013/21 – Ementa: Apresenta Moção de Congratulações pelos 86 anos de criação 

do Distrito de Jordão (23/09/1935).  Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT), 

subscrito por: Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Carlos 

Jandro Mendes Loiola, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” e Cleiton Prado Carvalho. Destino: Vereadores Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, Presidente 

da Associação Comunitária José Monteiro (Prof. Audino Lopes) e ao Pároco Padre Assis 

Neto. INDICAÇÕES: 1808/21 – Ementa: Indica que seja construído um campinho de futebol 

no Distrito de Aracatiaçu, na localidade de Olho d’água do Pajé. Autoria: Vereador Vicente 

de Paulo Albuquerque “Paulão” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1809/21 – Ementa: Indica que todo serviço de drenagem, esgoto e 

saneamento, seja realizado no período noturno, para que não necessite interditar as ruas, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1810/21 – Ementa: Indica a 

recuperação da iluminação da quadra poliesportiva Raimundo Nonato Ferreira, anexa à 

Escola Municipal de E. I. E. F. Frederico Auto Correia, na localidade de Vassouras, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Educação e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 1811/21 – Ementa: Indica que seja realizada a operação tapa buraco nas 

Ruas Dr. Monte e Rua Regente Feijó do Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1812/21 – Ementa: Indica que seja realizada a operação tapa buraco nas Ruas 

Dom Mota e Travessa Dom Mota, do Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1813/21 – Ementa: Indica a recuperação da iluminação da Praça de Nossa 

Senhora Aparecida e do seu entorno, na localidade de Puba II, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1814/21 – Ementa: Indica a 

recuperação da iluminação da quadra poliesportiva Marcos Ferreira Portela, anexa à Escola 

Municipal de E. I. E. F. Cel. Araújo Chaves, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Educação e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1815/21 – Ementa: Indica a 

recuperação da Praça de Nossa Senhora Aparecida, na localidade de Puba II, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 1816/21 – Ementa: Indica a 

terraplanagem do campo de futebol na localidade de Puba II, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1817/21 – 

Ementa: Indica que seja feita a manutenção da cobertura e dos postes no Beco do Cotovelo no 

Centro de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e 



 
 

Secretaria de Infraestrutura. 1818/21 – Ementa: Indica que seja feita uma lombada com 

sinalização de faixa de pedestre, em frente à Escola Cel. José Leôncio, no Distrito de Baracho, 

em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Trânsito e Transporte e Secretaria de 

Infraestrutura. 1819/21 – Ementa: Indica recuperação de calçamento para a Rua Adriano Dias 

de Carvalho, Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1820/21 

– Ementa: Indica implantação de policiamento de base comunitária móvel, no cruzamento 

entre a Rua Pedro Aguiar Carneiro e a Rua Francisco Alves de Araújo, Bairro Domingos 

Olimpio, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Comandante do 3º BPM-Sobral, Secretaria de Segurança 

Cidadã e Comandante da Guarda Civil Municipal. 1821/21 – Ementa: Indica o recapeamento 

asfáltico da Rua Francisco Alves de Araújo, no Bairro Domingos Olimpio, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1822/21 – Ementa: Indica que seja feita a implantação 

de asfalto na Rua Benjamim, Vila União, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1823/21 – Ementa: Indica que seja feita a implantação de asfalto na Rua 

Ulisses Guimarães, Vila União, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1824/21 – Ementa: Indica que seja feita a implantação de asfalto na Rua Custódio Gomes de 

Azevedo, Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1826/21 – Ementa: Indica a manutenção da Praça Brasil, e a substituição de quadra de areia 

para quadra de Futsal, na Rua Maria Valdete do Nascimento Silva, localizada no Bairro Vila 

União, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1827/21 – Ementa: 

Indica com urgência a realização de estudo de viabilidade através de critérios de planejamento 

para implantação do saneamento básico, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e SAAE-Sobral. 1828/21 – Ementa: Indica que seja 

construída uma Praça do Empreendedor, no Bairro Sinhá Sabóia, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico e Secretaria de Infraestrutura. 1829/21 

– Ementa: Indica a construção de uma praça na Rua Antônio Rodrigues Magalhães, no Bairro 

Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente e 

Secretaria de Infraestrutura. 1830/21 – Ementa: Indica que seja feita a implantação de asfalto 

na Rua Roma, Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1831/21 – Ementa: Indica a colocação de um semáforo na Rua Boulevar João 

Barbosa com a Rua Frederico Gomes (ao lado da antiga Delegacia Civil), Bairro Centro, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 



 
 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 1832/21 – Ementa: Indica 

construção de uma praça na Av. Monsenhor Aloísio Pinto (no canteiro em frente ao Sobral 

Shopping), Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo e Meio 

Ambiente e Secretaria de Infraestrutura. 1833/21 – Ementa: Indica que seja feita a 

implantação de asfalto na Rua Francisco das Chagas Barreto Lima, Bairro Campo dos Velhos 

(Parque da Cidade), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1834/21 – 

Ementa: Indica a construção de uma praça na Av. Monsenhor Aloísio Pinto (por trás do posto 

de gasolina), Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo e 

Meio Ambiente e Secretaria de Infraestrutura. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil 

Aleandro Linhares solicita a retirada da Indicação nº 1825/21. FORAM LIDOS E 

APROVADOS OS REQUERIMENTOS NºS: 150/21 – Ementa: Solicita uma Audiência 

Pública para o dia 05 de outubro corrente, às 18:30hs, em ênfase “A REFORMA 

ADMINISTRATIVA”. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Sobral. 151/21 – Ementa: Solicita que seja disponibilizado 

o Caminhão do Cidadão da Secretaria da Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e 

Direitos Humanos do Estado (SPS) para o Distrito de Caioca, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Secretaria da Proteção 

Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos do Estado e Secretaria Executiva de 

Justiça, Cidadania e Direitos Humanos da SPS. 152/21 – Ementa: Solicita que seja 

disponibilizado o Caminhão do Cidadão da Secretaria da Proteção Social, Justiça, Cidadania, 

Mulheres e Direitos Humanos do Estado (SPS) para o Distrito de Jordão, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Secretaria 

da Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos do Estado e Secretaria 

Executiva de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos da SPS. 153/21 – Ementa: Solicita uma 

Audiência Pública, para o dia 04 de Outubro de 2021, às 18:00hs, para tratar sobre o tema: 

“Em Família defendemos a Vida”. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral. 154/21 – Ementa: Solicita  

que seja disponibilizado o Caminhão do Cidadão, da Secretaria da Proteção Social, Justiça, 

Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos do Estado (SPS), para atendimentos no Bairro Novo 

Recanto, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Secretaria da Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos do 

Estado e Secretaria Executiva de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos da SPS. 155/21 – 

Ementa: Solicita a destinação de uma ambulância para atender as necessidades do Setor VI, 

popularmente conhecido como “Serrote do Piaba”, que integra o Distrito de Bonfim. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Deputado Estadual Danniel 

Oliveira. 156/21 – Ementa: Solicita que seja disponibilizado o Caminhão do Cidadão, da 

Secretaria da Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos do Estado 

(SPS), para atendimento no Distrito de Aracatiaçu, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Secretaria da Proteção Social, Justiça, 

Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos do Estado e Secretaria Executiva de Justiça, 



 
 

Cidadania e Direitos Humanos da SPS. 157/21 – Ementa: Solicita que seja realizada a 

operação tapa buraco na BR 222, no trecho entre o Município de Itapajé a Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Departamento 

Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT). Fica acordado em plenário que as datas das 

audiências públicas e sessões especiais serão revistas para adaptar ao cronograma da Câmara 

de acordo com a Mesa Diretora. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro e único a fazer 

uso da tribuna foi o Vereador Vicente de Paulo Albuquerque: Cumprimenta os presentes. 

Comenta sobre a reunião com a Enel. Diz que realizou várias cobranças aos representantes da 

empresa. Afirma que ouviu dos dirigentes da Enel que é proibido “cortar” energia aos finais 

de semana. Explana que nesse final de semana cortaram a energia de sua residência. Conta a 

sua indignação sobre o ocorrido. Aparteado pelos edis: Tiago Ramos, Roque Hudson, José 

Vitor, Igor Bezerra, Aleandro Linhares e Fransquinha do Povo. ORDEM DO DIA – Foram 

aprovadas as Moções nºs: 011/21 – Ementa: Apresenta Moção de Aplauso e 

Congratulações ao Senhor Doriedson Marques Porto “TIDODO” por todo seu trabalho 

feito em prol das famílias carentes de Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB), subscrito por: Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Povo”, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Ajax Souza Cardozo e José Johnson Vasconcelos de Lima. Destino: Senhor 

Doriedson Marques Porto “TIDODO”. 012/21 – Ementa: Apresenta Moção de Aplauso e 

Congratulações pelos 60 anos do Conselho Regional de Farmácia do Ceará, 

comemorado no mês de setembro.  Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB), subscrito 

por: Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, José Johnson Vasconcelos de Lima, Roque 

Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira, Igor José Araújo Bezerra, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”. Destino: Dr. Josemario Silva, Presidente do Conselho Regional de 

Farmácia do Ceará. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: Micheline Ibiapina fala da 

importância do Centro Cultural Dom José. Socorro Brasileiro agradece ao Centro Cultural 

Dom José pela homenagem recebida. Fala da importância de preservar a imagem do Bispo 

Dom José. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


